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Nagy örömmel idézték fel a gyerekek a magyar nép-
hagyomány csodás történeteit, alakjait a Tolnai 
Kulturális Központ által a népmese napja alkalmá-
ból rendezett eseményen, szeptember 30-án. 

A program Benedek Elek mesegyűjtő születésnapja 
tiszteletére kiírt rajzpályázat eredményhirdetésével és 
az alkotásokból összeállított kiállítás megnyitójával 
indult. A díjátadás után Kovács Gábor muzsikus Kacor 
király mulatságos történetével szórakoztatta a szép 
számú közönséget. A közismert népmese ezúttal zenés 
feldolgozásban hangzott el, aminek köszönhetően a 
gyerekek olyan hagyományos népi hangszerekkel is 
megismerkedhettek, mint a doromb és a citera. 

A délelőtt további részében az interaktív foglalkozá-
sok kerültek előtérbe. A Kis Kézműves Tanoda segítsé-
gével például saját készítésű varázspálcával, koronával, 
mesefigurákkal is gazdagodtak a résztvevők.  

Változatos programot 

8. oldal

Fotó: M
akovics Kornél 

A népmese napjára 
várták a gyerekeket
kínáltak a kicsiknek 

Egy szelíd 
sárkány is 

készült 
a népmese 

napján 

Fotó: Kiss Albert
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Több mint háromszáz 
szépkorút látott vendégül 
Tolna városa az idősek 
világnapja alkalmából 
rendezett ünnepségen, 
szeptember 29-én,  
a Lovardában.  

Operett-musical 
egyveleg is szórakoztatta 

a közönséget

Sose hagyd el magad!  
Háromszáz vendég az idősek napi ünnepségen 

Jó példaként mutatott rá, 
hogy bizonyos társadalmak-
ban az idős ember nem ter-
het jelent, hanem felbecsül-
hetetlen értéket. Aranyosi 
Ervin versével – Sose hagyd 
el magad! – pedig arra biztat-
ta a hallgatóság tagjait, hogy 
életük minden egyes pilla-
natát igyekezzenek élvezni. 
A városvezető tolmácsolta 
Horváth István országgyűlé-
si képviselő jókívánságait is. 
Hagyomány, hogy az ünnep-

ségen köszöntik a jelen levő 
legidősebb hölgyet és urat. 
Idén az egyaránt 95 éves Baka 
Józsefnének, illetve Angyal 
Sándornak nyújtott át virág-
csokrot Appelshoffer Ágnes. 

Az ünnepség az Operett- 
Musical Voices Társulat – a 
táncdalfesztiválok korát meg- 
idéző – műsorával folytató-
dott, majd a tolnai kulturális 
központ munkatársai szend-
viccsel, süteménnyel, borral 
kínálták a vendégeket.

A jelen levő legidősebb urat,  
Angyal Sándort is köszöntötte Appelshoffer Ágnes 

A vendégeket Appelshoffer 
Ágnes polgármester köszön-
tötte, többek között emlékez-
tetve arra, hogy a világ nem a 
mai fiatal generációkkal kezdő-
dött, az előttünk járó idősebb 
korosztályok már becsülettel 
megtették, amit a családok és a 
társadalom elvárt tőlük.

TOLNAI HÍRLAP Tolna Város Önkormányzatának havonta megjelenő, 
ingyenes lapja. Felelős kiadó: Appelshoffer Ágnes polgármester, 
cím: Tolna, Hősök tere 1., tel.: 74/540-800. Hirdetésfelvétel: Steinbach Zsolt, 
tel.: 06 30/65-03-023, 74/540-800. Szerkesztőségi e-mail: thirlap@gmail.com, ISSN 1215-914x 
Nyomdai munkák: Kerényi Nyomda Kft., 7100 Szekszárd, Epreskert u. 3. Tel.: 74/413-501. 
Felelős vezető: Kerényi Zoltán ügyvezető. Megjelent 4750 példányban.

Fotók: Józsa Jácint  
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Bár korábbi munkahelyén is bölcsődeve-
zető volt, egy teljesen új intézmény elin-
dítása és irányítása számára is komoly 
kihívást jelent – árulta el Fábián Barbara, 
a Tolna Városi Bölcsőde vezetője. 

Még az is lehet, hogy a csurgói illetőségű 
Fábián Barbarát, az új bölcsőde vezetőjét 
maga a Jóisten küldte Tolnára, de a városba 
konkrétan a szerelem hozta. 

Mint az ismert, fél éven keresztül nem 
találtak megfelelő végzettségű jelentkezőt a 
tolnai bölcsődevezetői posztra, és csak a 
negyedszerre kiírt pályázat volt sikeres. Ez 
is tulajdonképpen a véletlenen múlt: 
Barbara, aki Csurgón volt bölcsődevezető, 
idén februárban ismerkedett meg egy tolnai 
fiatalemberrel. Először arra gondoltak, 
hogy Barbara talán majd öt év múlva, az 
első vezetői ciklus lejárta után próbál meg 
pályázni az állásra. Nem sokkal később 
azonban mégis jelentkezett bölcsődevezető-
nek, és a városvezetés – illetve a bölcsődére 
váró családok – nagy örömére alkalmasnak 
is bizonyult. Július elején állt munkába.

– Csurgón is bölcsődevezető volt. Meny-
nyire jelent kihívást a tolnai intézmény 
irányítása? 

– Csurgón tagintézmény-vezető voltam, 
egy régóta működő bölcsődében. De itt 
egy teljesen új intézményt kellett beindíta-
ni – hát ember legyen a talpán, aki ezt 
könnyedén meg tudja csinálni. Szóval igen 
komoly szakmai kihívást jelent, de igyek-
szem tanulni. 

– Mi alapján választotta ki a munkatársait? 
– A módszertani szakértővel közösen 

döntöttünk. Fontos szempont volt termé-
szetesen a szakmai felkészültség, a kommu-
nikációs képesség, de nálam talán a legtöb-
bet az emberi tulajdonságok nyomtak a lat-
ban. Úgy érzem egyébként, hogy nagyon jól 
sikerült a kiválasztás, elégedett vagyok a 
kollégákkal. Összesen nyolcan dolgozunk a 
bölcsődében, egy fácánkerti és egy gerjeni 
kolléga mellett a többiek tolnaiak. 

– A bölcsődét a laikusok inkább gyerek-
megőrzőnek gondolják. Feltételezem, hogy 
ez azért nem így van. 

– Valóban. Rengeteg módszertani elő-
írásnak kell megfelelni, egy állandó, stabil 
környezetet kell biztosítanunk a gyerekek-

nek. Sokan gondolják, hogy a 
bölcsőde csak a gondozásról szól, 
holott egyre inkább a nevelésre 
fókuszál a módszertanunk. Na- 
gyon sok fejlesztő tevékenységet 
végzünk ma már a bölcsődékben. 
Úgy is mondhatnám, hogy a 
bölcsődében minden olyan tevé-
kenység zajlik, ami az óvodában 
is, csak ezek nem kötelezőek a 
kicsik számára. Alapelveink közé 
tartozik a családi nevelés elsődle-
gességének tisztelete, ami nagy-

ban képes befolyásolni a munkánkat. 
Megtanítjuk őket a helyes higiéniai szabá-
lyok alkalmazására, különböző alkotó 
tevékenységekkel fejlesztjük a finommoto-
rikus mozgásukat, lehetőségük van nagy-
mozgásos tevékenységekre, támogatjuk a 
beszédfejlődésük alakulását, illetve nagy 
hangsúlyt kapnak a mesék, a versek, a 
mondókák, valamint a zenei nevelés is. 
Egyszóval felkészítjük őket az óvodára.

– Vannak olyan családok, akik most le- 
maradtak a bölcsődei ellátásról? 

– Több mint harminc család jelezte elő-
zetesen az igényét, de csak huszonketten 

küldték vissza a szükséges igazolásokat. 
Úgyhogy szerencsés helyzetben vagyunk, 
éppen annyi volt az igény, mint amennyi 
gyermeket fel tudunk venni. 

– Milyennek találja a tolnai intézményt 
más bölcsődékhez viszonyítva? 

– Egyrészt ez egy csodaszép, új, modern 
épület, mondhatni maga a megtestesült álom. 

Másrészt azt is nagyon pozitívan élem 
meg, hogy teljesen elölről, tiszta lappal kezd-
hettük meg ennek az intézménynek a kiala-
kítását, részben a magunk elképzelései alap-
ján. Természetesen a módszertani előíráso-
kat szigorúan be kell tartanunk, de azon 
belül azért van mozgástér. Nagyon jó, hogy 
senkinek nincsenek berögzült szokásai, a 
kollégák is rugalmasak és élvezik a munkát. 
És bár én vezetem az intézményt, például én 
állítom össze a napi- és a hetirendet, igyek-
szem a kollégáknak is – a lehetőségeken 
belül – szakmai szabadságot biztosítani. 

– Csupán néhány hónapja él Tolnán. 
Miként látja a várost, hogy érzi magát, 
miként tudott beilleszkedni? 

– Biztosan el tudnék még tévedni a 
városban, de úgy érzem, már Tolna az ott-
honom. Én is meglepődtem magamon, 
hogy ilyen gyorsan sikerült beilleszked-
nem. A párommal élek, rajta és a kollégá-
kon kívül is vannak már ismerőseim.  
Nagyon jól érzem magam. 

Komoly szakmai kihívás 
egy új bölcsődét elindítani

Barbarát a szerelem hozta Tolnára, és már otthon érzi magát

Fábián Barbara 
Csurgóról érkezett Tolnára

Fotó: Pám
erné Bükky Klára 

Fábián Barbara 28 éves, Csurgóról érkezett Tolnára. 
Korábban csecsemő- és kisgyermek nevelő felsőokta-
tási szakképzésen szerzett képesítést, majd a Kapos-
vári Egyetemen csecsemő- és kisgyermek nevelő 
alapszakon, utána neveléstudomány mesterszakon 
diplomázott. (Utóbbi államvizsgája idén júniusban 
volt.) 2017 óta volt a csurgói bölcsőde vezetője. 

Önkormányzati bölcsődébe olyan gyerekek járhat-
nak, akiknek szülei munkaviszonnyal rendelkeznek. 
Előnyt élveznek az olyan családok, ahol legalább  
3 gyermek van, illetve kevésbé jó a szociális helyze-
tük, valamint amely esetben a védőnő, vagy a gyer-
mekorvos javasolja a bölcsődei ellátást. A védelembe 
vett gyerekeket soron kívül fel kell venni a bölcsődébe. 

Neveléstudományból 
szerzett mesterdiplomát
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Új játékok a Fáy térre 
A nyári szünet után szeptember 28-án tartotta első rendes ülését a képviselő-testület. 
Számos döntés mellett arról is határoztak, hogy a Fáy téri játszóteret új játékokkal látják el. 

n Elfogadták a Wosinsky Mór 
Óvoda 2022/2023-as nevelési évre 
vonatkozó beszámolóját és a 
2023/2024-es nevelési év munka-
tervét. Ezen kívül módosították az 
intézmény 2023. évi beiskolázási 
tervét, amelynek alapján a koráb-
biakhoz képest további két óvónő 
és egy óvodatitkár továbbképzését 
engedélyezték. AppelshofferÁgnes 
polgármester megkérdezte, hogy 
jelzett-e valaki az óvodai dolgozók 
részéről felmondást a pedagógusi 
státusztörvény miatt. Némethné 
Szüts Melitta, a WMÓ vezetője azt 
mondta, hogy nem. 

n Egyetértett a képviselő-testület 
az általános iskolák – a 2024-25-ös 
tanévre vonatkozó – felvételi kör-
zeteit meghatározó tervezettel. A 
polgármester Berta Zoltán alpol-
gármestertől, aki a WMÁI intéz-
ményi tanácsának elnöke is, szin-
tén megkérdezte, hogy az iskolák-
ban volt-e felmondás. Berta Zoltán 
azt válaszolta, hogy az igazgatónő 
egy héttel korábbi tájékoztatása 
szerint nem volt még felmondó.

n Nem támogatja az önkormány-
zat a Tolna Vármegyei Nemzetőr 
Egyesület működését. A civil szer-
vezet a támogatásért cserébe hiva-
talos megemlékezéseken, ünnep-
ségeken – történelmi zászlókkal, 
egységes gyakorló öltözetben – 
történő megjelenést, díszsorfal 
állítást, koszorúzást vállalt volna. 

n Az önkormányzat nem kíván 
konzorciumi partner bevonásával 
pályázni a Gyermeknevelést 
támogató humán infrastruktúra 
fejlesztése című TOP Plusz pályá-
zatra – döntött a testület. A hatá-
rozat a Csodavár Egyesület veze-
tőjének kérelme kapcsán született, 
amelyben az egyesület azt kérte, 
hogy az önkormányzat – konzor-
ciumi partnerként – nyújtson elvi 
támogatást az egyesület által meg-
valósítani kívánt fenti TOP Plusz 
pályázat benyújtásához.A képvise-
lő-testület azonban már korábban 
döntött arról, hogy az önkor-
mányzat a fenti pályázati lehető-
ség megnyílása után kimondottan 
önkormányzati tulajdonú épüle-
tek felújítására kíván pályázni. 

n Az ELA Transport Kft. vezetője 
a cég Zrínyi utcai telephelyével 

kapcsolatban nyújtott be kérelmet 
a testülethez, kérve a telephely 
övezeti besorolásának módosítá-
sát. Annak érdekében, hogy a 
telephelyen kamionok parkolása 
is lehetővé váljon. A képviselők 
egyelőre úgy döntöttek, hogy a 
kérelmezett övezeti besorolás 
átvezetése előtt a környékbeli 
lakosok véleményét kérje ki és 
gyűjtse össze a vállalkozás. 

n Hosszas eszmecsere alakult ki a 
város településrendezési tervének 
13. számú módosításával kapcso-
latos napirendi pont tárgyalása 
során, elsősorban a Szekszárd és 
Tolna közötti kerékpárút tervezett 
nyomvonaláról. Amiről egyelőre 
nem lehet tudni, hogy a mözsi 
szakaszon merre halad majd. 

n Módosították az önkormányzat 
2023. évi közbeszerzési tervét. 
Erre azért volt szükség, mert a 
Duna-parti vízitúra bérlő pont 
kivitelezőjének kiválasztására 
közbeszerzési eljárást kell lefoly-
tatni. A létesítményt – középkate-
góriás alapanyagok alkalmazásá-
val – a tervek szerint sikerül majd 
legfeljebb 60 millió forintból fel- 
építeni. A kivitelezési határidő 
2024. április 30.  

n Megszüntették a szerződést az 
Alimentál Kft-vel a bölcsődei 
gyermekétkeztetés biztosítására. A 
kft. számára ugyanis az alacsony 
adagszámok miatt nagyon gazda-
ságtalan lett volna a szolgáltatás 
biztosítása. A bölcsődei étkeztetést 
két hónapig az iskolákat is ellátó 
Eatrend Kft. végzi. Hogy a későb-
biekben ki lesz a szolgáltató, az az 
újonnan kiírandó, meghívásos 
beszerzési eljárás során dől el. 

n Módosítaná a Lovarda bérleté-
ről szóló szerződést a képvise-
lő-testület az önkormányzat, a 

kulturális központ és a gimnázi-
um között. A módosítás értelmé-
ben a 2023/2024-es tanévben a 
gimnázium 9.000,-Ft/óra bérleti 
díjért használhatja a Lovardát. A 
testület felhatalmazta a polgár-
mestert a szerződés módosításá-
ról szóló egyeztető tárgyalás 
lefolytatására.

n A Lehel utcai tornacsarnok 
használatára vonatkozó szerződést 
is módosították. Mint azt megír-
tuk, a létesítményt a város tavaly 
novemberben ingyenesen haszná-
latba adta a tankerületnek, azzal, 
hogy az üzemeltetés valamennyi 
költségét a tankerület fizeti. Mivel 
a használati szerződés szeptember 
30-án lejárt, azt október elsejétől 
meg kellett hosszabbítani. 

n Új játékokat helyeznek el a Fáy 
András téri játszótéren. A régieket 
– mivel felújításuk nem kifizetődő 
– elbontják. A képviselők kétféle 
lehetőség közül a NOVUM típu-
sú, valamivel drágább játszótéri 
eszközöket választották. Ezek 
beszerzése és telepítése, valamint a 
régiek elbontása összesen 15 mil-
lió forintba kerül. A testület fel-
kérte az önkormányzati hivatalt, 
hogy a következő testületi ülésre 
végezze el valamennyi játszótér 
teljes körű felmérését.

n Mintegy 9 millió forint a mözsi 
óvoda előtti térköves parkoló 
kialakításának becsült költsége. A 
képviselők úgy döntöttek, hogy 
meghívásos eljárás során választ-
ják ki a kivitelezőt. 

n Készült egy jelentés a Tolna-
Fadd kerékpárút projekt kapcsán 
előállt mintegy 20 millió forintos 
visszafizetési kötelezettség megté-
rítésére tett intézkedésekről is. 
Ezzel kapcsolatban az a döntés 
született, hogy a kivitelező és a 
műszaki ellenőr fennálló egye-
temleges felelőssége okán küldje-
nek ki felszólítást szerződéssze-
géssel okozott kár megtérítése 
jogcímen. Amennyiben ez nem 
vezet eredményre, Tolna Város 
Önkormányzata kezdeményezze 
polgári peres eljárás megindítását.

n Más érintett önkormányzatok-
hoz hasonlóan a tolnai önkor-
mányzat is csatlakozik a Baja-

Budapest vasútvonalon közvetlen 
vonatjárat indításának kezdemé-
nyezéséhez, abban az esetben, ha 
ez a járat a mözsi állomáson is 
meg fog állni. 

n Módosították a lakásrendeletet, 
a kormányhivatal a rendelettel 
kapcsolatos szakmai segítségnyúj-
tása alapján. A bérleti díjakat a 
jövőben évente fogják emelni, az 
infláció mértékével. 

n Kezdeményezte a testület a 
kitüntető díjakról szóló rendeletet 
módosítását. Új elem, hogy az 
eddigi díjakon kívül az Év Tolnai 
Civil Díja kitüntetést is odaítélheti 
a jövőben a testület, a bíróság által 
be nem jegyzett civil szervezetek, 
illetve magánszemélyek részére. 

n Folytatódnak a kátyúzási mun-
kák a városban. Mint az ismert, 
nemrégiben közel 1100 négyzet-
méternyi úthibát javítottak ki, 
mintegy 22 millió forint költség-
gel. Elsősorban lakossági jelzések 
alapján ezen felül további 325 
négyzetméternyi útjavításról hatá-
rozott a testület, 4,875 millió forint 
értékben. A munka fővállalkozója 
ezúttal is a Thelena Kft. lesz. 

n A képviselők még a júniusi ülé-
sen újabb előzetes árajánlatok 
bekéréséről döntöttek a Szedresi 
utcai közvilágítás bővítésével kap-
csolatban, miután a tényleges 
árajánlatok jóval meghaladták a 
korábban becsült költségeket. Az 
új előzetes árajánlat a kábeles háló-
zat kivitelezésére bruttó 22,4 millió 
forint volt, míg a napelemes válto-
zatra 12,8 millió forint. A képvise-
lő-testület úgy döntött, hogy a 
kábeles hálózat kiépítésére kíván 
szerződést kötni. A kivitelezőt meg- 
hívásos eljárásban választják ki. 

n Megvételre kínáltak az önkor-
mányzat számára egy mintegy 
2500 négyzetméteres, tolnai 
beépítetlen területet, mintegy 7,2 
millió forintért. A képviselő-testü-
let úgy döntött, hogy nem kívánja 
megvásárolni az ingatlant. 

n Berta Zoltán szóbeli előterjesz-
tésére úgy döntött a testület, hogy 
ötlet-tervpályázatot ír ki az önkor-
mányzat a mözsi iskolaépület 
hasznosítására. 

Közmeghallgatás
Tolna Város Önkormányzatának 

Képviselő-testülete
közmeghallgatást tart.

Időpont: 2023. november 23. 
(csütörtök) 17 óra  

Helyszín: Tolnai Közös  
Önkormányzati Hivatal Tárgyaló

Minden érdeklődőt szeretettel 
várnak. 
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Valamennyi nevező gondos gazdának bizonyult 
Örömteli, hogy a város polgárai is részt 
vesznek a városszépítő munkában, 
hozzájárulnak ahhoz, hogy a település 
minél esztétikusabb, virágosabb, zöl-
debb legyen – fogalmazott Herczig 
Lászlóné, a Virágos Tolnáért és Mözsért 
Munkacsoport vezetője, a „Gondos 
gazda–virágos porta” környezetszépí-
tő pályázat eredményhirdetésén.  

A környezetszépítő versenyt néhány év 
kihagyás után tavaly rendezték meg újra. 
Idén szintén meghirdették a pályázatot, 
amelyre ezúttal 13 nevezés érkezett. A 
versenyre jelentkezők kertjeit a munka-
csoport tagjaiból álló szemlebizottság 
tekintette meg és értékelte, még június-
ban. Herczig Lászlóné elmondta, hogy 
nehéz volt az ítészek dolga, hiszen egy-
mástól nagyon eltérő jellegű, területű, 

funkciójú portákat kellett értékelniük. 
Leszögezte azonban, hogy minden neve-
ző gondos gazdának bizonyult, akik érzik 
azt, hogy a környezetünket ugyanúgy 
rendben kell tartani, ahogy a lelkünket. 

Bár mindenkinek járt az elismerés, 
voltak, akik díjat is átvehettek Appels-
hoffer Ágnes polgármestertől. Családi 
ház kategóriában Szélesné Meksz Rita 
lett az első, második Józsa Dénes, har-
madik Schrick Lászlóné. Társasház kate-
góriában a Szekszárdi utca 12. szám 
alatti társasház (közös képviselője Mohai 
András) kapott díjat. Egy különdíjat is 
átadtak, amit – családi ház kategóriában 
– Rühl Gizella vehetett át. A nyertesek 
oklevelet, Gondos gazda–virágos porta 
táblát és ajándékutalványt kaptak, vala-
mennyi indulónak emléklappal köszön-
ték meg a részvételt. 

A győztes virágos porta, Szélesné Meksz Ritáék 
háza az utcafrontról

A város nevében a polgármester és az alpolgármester koszorúzott

Fotó: Kiss Albert 

Szépítik a környezetüket, ezáltal a várost is

– Arad emléke a történtek ellenére nem lesújt, hanem 
bátorít, ösztönöz – fogalmazott Appelshoffer Ágnes pol-
gármester az aradi vértanúk tiszteletére rendezett váro-
si megemlékezésen, október 6-án.  

Az ünnepséget a hagyományokhoz híven a Szent István 
téren, a ’48-as emlékműnél rendezték. A Fusz János Zeneiskola 
kórusa – Schmidt Zoltánné vezényletével – ’48-as dalokat 
adott elő, majd Appelshoffer Ágnes polgármester idézte fel a 
174 éve történt megtorlást, hangsúlyozva, hogy bár a szabad-
ságharc elbukott, de az áldozat nem volt hiábavaló, a társadal-

mi változásokat már nem lehetett többé meg nem történtté 
tenni. – Legyen örökké áldott az aradi 13 vértanú és minden 
magyar mártír neve – zárta beszédét. 

A megemlékezés végén a polgármester és Berta Zoltán alpol-
gármester a város nevében koszorúzott, majd a jelenlevők – 
közel százan – mécsest gyújtottak a vértanúk tiszteletére. 

Nem lesújtó,
hanem bátorító
Az aradi vértanúkra emlékeztek 

Fotók: Ném
eth István  

A jelenlevők mécseseket helyeztek el az emlékművön A zeneiskola énekkara '48-as dalokat adott elő
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A hagyományoknak megfe-
lelően szeptember utolsó 
péntekén zajlott a Tolnai 
Szent István Katolikus 
Gimnáziumban a gólyaavató 
ünnepség, melynek alkal-
mából az idén a 7. a-sok 
31-en, a 9. b-sek 23-an vál-
tak teljes jogú tagjává az 
iskolának, miután letették a 
gólyaesküt.

Az intézmény új tanulói min-
dig nagy izgalommal várják a 
szertartást, amelyre előzetes fel-
adatot is kapnak. A Tengerparti 
Tini Mozi című film mintájára a 
hetedikesek szörfösöknek, a 
kilencedikesek motorosoknak 
öltöztek be, plusz pontot ért, ha 
az osztályfőnökök is részt vettek 
ebben. Mindkét osztálynak be 

kellett mutatnia a táncot, amely-
re hetek óta készültek. A felkért 
tanárokból és végzős tanulókból 
álló zsűri azt is pontozta, melyik 
csapat készített finomabb hor-
tobágyi húsos palacsintát, és 
természetesen volt sütemény is. 

A bevezető feladatok után a 
végzősöknek írt magasztaló 
versek következtek, majd az 
iskolai élettel kapcsolatos kvíz-
kérdések és ügyességi feladatok 
– amelyek között székfoglaló, 
bizalomjáték, toronyépítés, de 
emellett a két osztályfőnök 
(Schneider Zsuzsanna és Fő- 
fainé Balics Viktória) lerajzolá-
sa is szerepelt. 

A gólyaesküt féllábon állva 
mondták el a gyerekek. A győz-
tes csapat szoros versenyben 
ezúttal a 9. osztály lett, ők kap-
ták a vándorserleget, amelyet 
majd a következő évben tovább-
adnak. Ebben a tanévben gólya-
ként köszöntötte a diákönkor-
mányzat az iskola két új vezető-
jét is, Pálinkás Gábor igazgatót 
és Herczigné Hirling Adrienn 
igazgatóhelyettest. 	 DuGa

Szörfösök 
és motorosok 
az aulában
A gimis gólyák

féllábon állva
mondják az esküt 

A szörfös 
hetedikesek 
tánca

Fotók: W
eisz Péter 

Több érdemi változást hoz a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár átszer-
vezése, amelyről szintén döntés született a szeptemberi testületi ülésen. 

Megváltozik az intézmény elnevezése, az új név: Tolnai Művelődési Központ és 
Könyvtár (TMKK).  Az intézmény székhelye marad a jelenlegi MAG-Ház, amely-
nek viszont ugyancsak új neve lesz: Tolnai Művelődési Ház. 
A TMKK telephelyei a Lovarda, a Városi Könyvtár, a Mözsi Művelődési Ház, a 
Martinek Civil Ház, a Tolnai Közösségi Ház (a Szent Imre utcai egykori iskolaépü-
let) és a Mözsi Civil Ház.
Az alapító okiratból kikerül a szabadidősport tevékenység, megszűnik a sport-
szervező státusz. (Hogy a lovardai sporttevékenység milyen módon zajlik majd, 
arról nem esett szó.) 
A TMKK engedélyezett létszámát 13 főben,2024. január elsejétől 14 főben hatá-
rozták meg. 
Új nyitvatartási rendről is döntöttek, az alábbiak szerint:  

Hétfő: 	 900–1900		 Csütörtök: 	900– 2000

Kedd: 	 900–2000		 Péntek: 	 900–2000

Szerda: 	 900–1700		 Szombat: 	 programoktól függően legalább 8 óra.

Az intézményi átszervezésről ki kell kérni a kultúráért felelős miniszter véleményét 
is, ha az megérkezik, azután lehet majd módosítani az alapító okiratot és a szerveze-
ti és működési szabályzatot. Erre várhatóan a novemberi testületi ülésen kerül sor.
Az átszervezés mellett az intézményi felújításokról is tárgyaltak. A képviselők 
végül úgy döntöttek, hogy valamennyi telephelyet érintő, szükségesnek tartott 
felújításról kérjen be árajánlatot az intézményvezető. 

Árnyékolástechnika

Ujvári Róbert
Készítés - javítás

Ü Redőny (műanyag, alumínium, fa)  Ü reluxa Ü szalagfüggöny, 
Ü fix/mobil szúnyogháló Ü napellenző, 

Ü harmonikaajtó ÜAlu- és műanyag párkányok

Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

A kilencedikesek 
motorosnak öltöztek

Új nevet kap az intézmény 
Döntöttek a TOKKK átszervezéséről

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
– �Teljes körű szervizelés,  

gépjárműjavítás
– �Üzemanyag- és szívórendszer  

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
– ��Automataváltó-olaj szerviz 

Gear Tronic II-vel
– �Porlasztó bevizsgálás – alacsony és  

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371
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Tolnának 1869-ben nem kevesebb, 
mint 30 hajómalma volt. De a Duna 
átvágása után a gabona már őrletlenül 
került a dombori kikötőbe, ahol még 
jártak egy ideig malmok, de nagyobb-
részt tovább vitték a gabonát a pesti 
vagy budai nagymalmokba. Aztán fel-
épült a Szászy testvérek gőzmalma és a 
dombori hajómalmok sorsa végleg 
megpecsételődött. 

Van egy rész a tolnai településszerkezetben, 
ahol anomáliát tapasztalhatunk. Nem egysé-
ges az utcaszerkezet. Látszik, hogy ott egykor 
valami állt, ami már nincs meg. Illetve csak 
részben. Ez az a terület, ahol most a posta, a 
SPAR és más boltok vannak, valamint a még 
álló egykori épület, amiben kínai bolt és 
egyéb üzletek foglalnak helyet. A Deák 
Ferenc utcáról van szó, Tolna főútjáról, ami 
az 1800-as évek végén is az volt. Tökéletes 
hely ahhoz, hogy ott malmot létesítsenek. 

A hajómalmok munkájának kiesését 
ugyanis pótolni kellett valamivel, és nem 
maradt más, mint a gőz. A Szászy testvérek 
1893-ban építették meg malmukat, ami 
gőzerővel dolgozott. Egy 36 lóerős gép 
működtetett 3 őrlőkövet és két hengert. 
Hatalmas kéménye messze kimagaslott a tol-
nai házak közül. Impozáns látvány lehetett. 

A Deák utcai fronton is állt egy hosszú 
épület, ott, ahol ma a parkolók vannak. Jól 
mehetett az üzlet, mert 1906-ban Szászy 
Lajos tovább bővítette az üzemet, és a régi 
malomépületet már csak raktárként hasz-
nálták. A villany elterjedésével Tolnán újabb 
lehetőséget láttak a tulajdonosok üzletük 
fejlesztésére, hiszen az egyre olcsóbb fővá-
rosi liszt, amit hatalmas malmok őröltek, 
és amit olcsóbban tudtak így értékesíteni, 
nagy konkurenciát jelentett.

1911-ben részvénytársasággá alakult a 
Szászy malom, a többségi tulajdonos a Perler 

család volt, majd átálltak villanymotor 
meghajtásra. Bővítették, új raktárépületet 
emeltek a malom mögé. De ez sem segített. 
A kor igényeihez igazodó technikai fejlesz-
tés nem váltotta be a reményeket. Üzleti 
nehézségek adódtak, a malom egyre nehe-
zebben tudta fenntartani magát. 1912-ben 
aztán egy rejtélyes villanyvezeték meghibá-
sodás miatt leégett az egész üzem. Annyira 
furcsa volt ez az eset, hogy arra gyanakod-
tak: a főrészvényesek így próbáltak meg-
szabadulni a nyűggé vált ingatlantól. Persze 
ezt sohasem bizonyították be. 

A menthetetlen épületrészeket lebontot-
ták, de megmaradt jó pár, köztük az egyko-
ri gyár bal oldalán lévő, máig szép épület. 
Ezt aztán 1912. december 12-én megvásá-
rolta három testvér, Brucker Antal, Brucker 
Adolf és Brucker Ferenc. Majd egy 1915-ös 
alispáni jelentésben ez az ingatlan már 
Jelencsik József és Társai néven szerepel. 
De természetesen a hivatalos neve ugyanaz 
maradt, Első Tolnai Gőzmalom. 

A második világháború idején készült 
felmérések aggasztó képet mutatnak a 
malomról. Két tulajdonos mellett egy szak-
munkást és egy napszámost jegyeztek be. 
Ekkor már csak tengődött az üzem. Nem is 

csoda, a németek kétszer, az oroszok egy-
szer szereltették le a gépezetét. 

1951-ben alakult meg a Tolna Megyei 
Malomipari Egyesülés, ami számba vette 
az államosítandó malmokat. A tolnairól 
ezt írták: „…villanymeghajtású, 90 q kapa-
citású, vámőrlési malom. Körzetében 
magánmalom nem működik. A későbbiek 
során, mint körzeti malom fejlesztendő, 
melynek során távolsági őrlést is végezhet.” 

Aztán államosították az Első Tolnai 
Gőzmalmot is, mint annyi minden mást. 
Azt pontosan nem sikerült kideríteni, hogy 

meddig volt malom ez az épület, de az biz-
tos, hogy nem sokáig. Tüzép áruház lett, az 
utcai hosszú épületet pedig bérlakásokká 
alakították. Az udvarban istállók voltak, 
hátul jéggyár és szódavíz üzem. 

A rendszerváltás után eladták az egészet, 
új funkciót kapott a fő épület, és a régi 
hosszú bérháztömböt lebontották. Ott ala-
kították ki az új Posta épületét, a Plus üzle-
tet, ami később SPAR lett, a kínai boltot és 
a DM-et. Parkoló épült az udvar helyére, és 
mára már csak a nagy és impozáns egykori 
malomépület maradt meg, hogy mutassa 
Tolna egykori első gőzmalmának helyét.

     Link Judit

Folyamatosan a túlélésért küzdve

A tervek szerint ilyen lett volna a malom, ha nincs a tűzeset 
(Egy 1924-ben kelt levelezőlap alapján) 

Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600, 

Szombat: 700-1200

Telefon: 
06-20/343-1261 

06-20/235-3662

táp-és 
takarmányboltZsebi

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok,  
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• �kerti szerszámok 

A Szászy-féle gőzmalom történeteMESÉLo ÉPÜLETEK
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(Folytatás az 1. oldalról.) 
A kézműves foglalkozások 

során számos „mesés” alkotást 
készítettek a kicsik, némi felnőtt 
segítséggel.  Közben a kulturális 
központ dolgozói népmesei sze-
replők jelmezét felöltve kedves-
kedtek a gyerekeknek. A prog-
ramot közös kemencés sütés 
zárta, a menü természetesen 
hamuban sült pogácsa volt. 

Az óvodásoknak és alsó tago-
zatosoknak szóló rajzpályázat-
ra összesen 173 rajz érkezett, 
amelyek közül Bárdos-Gut-
pintér Edit festőművész válasz-
totta ki a legjobban sikerülte-
ket. A legtöbben a fabulák állat-
szereplőit örökítették meg, de 
„A kis gömböc”, „A kőleves” és 
„A só” című klasszikusok is 

népszerűnek mutatkoztak a 
beküldött munkák nyomán.  

A rajzpályázat eredménye:
Óvodás korosztály: 1. Morvai 
Jázmin (Selyem Óvoda), 2. Wer-
ling Nóra (Aprajafalva Óvoda), 3. 
Brezovszki Aliz (Pitypang Óvo-
da). 1-2. osztályosok: 1. Cseh 
Kata (Wosinsky Mór Ált. Isk.), 2. 
Katerina Resetnyik (WMÁI 
Széchenyi István Tagiskolája), 3. 
Földi Emma (Wosinsky.). 
Különdíjasok: Nagy Hunor (Wo- 
sinsky), Fülöp Noémi (Wosinsky). 
3-4. osztályosok: 1. Vas Flóra 
Szofi (Széchenyi), 2. László Em- 
ma (Wosinsky), 3. Ligeti Loretta 
(Széchenyi). Különdíjasok: Le- 
lovics Lili (Széchenyi), Mátrai 
Jázmin (Wosinsky.).

Rengeteg rajzot küldtek be a pályázatra 

Varázspálcát, koronát, gipszfigurát és hamuba sült pogácsát 
is lehetett készíteni

A rajzpályázat helyezettjei

Fotók: Józsa Jácint 

Mesés kézműves alkotások készültek
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októberi programok:
• Október 13. péntek 17.00  
(MAG-Ház): Juhász Katalin 
kiállítása gyöngyképekből, 
könyvszobrokból.
• Október 14. szombat 15.00 
(Lovarda): Civil nap – Bepillantás  
a tolnai egyesületek életébe. 
• Október 18. kedd 19.00 
(Lovarda): Dumaszínház.  
Badár Sándor önálló estje  
„Miért pont Ázsia?” címmel. 
Jegyek a dumaszinhaz.jegy.hu 
oldalon vásárolhatók.  
• Október 20. péntek 15.00  
(MAG-Ház): Bűnmegelőzési, 
közlekedési, tűzvédelmi 
előadás.

Novemberi előzetes
• November 8. szerda 17.30 
(MAG-Ház): Egészséghónap – 
Alapszintű újraélesztés  
– Dr. Felföldiné Feil Jusztina 
előadása.
• November 10. péntek 17.00 
(MAG-Ház): „Alkonyatok és 
délibábok…” – Aszmann 
Erzsébet festménykiállítása.
• November 13. hétfő 9.00-
15.00 (MAG-Ház): Egészség-
hónap – Szűrővizsgálatok:  
alsóvégtagi érszűkület vizsgálat, 
InBody testösszetétel mérés, vér-
nyomásmérés, dohányosoknak 
szénmonoxid mérés, véroxigén 
mérés, vércukormérés, tanács-
adás. A részvétel ingyenes, de 
regisztrációhoz kötött. 
Jelentkezés telefonon: 
06/30/960-8772. 
• November 18. szombat 16.00 
(MAG-Ház): Egészséghónap – 
Méhviaszos kendő és ajakápoló 
készítő workshop.  
A részvétel regisztrációhoz kötött 
(06/30/960-8772).  
A részvétel díja: 1.000 Ft/
elkészített tárgy (max. 2 db).
• November 20. és november 
27. hétfő 17.30 (MAG-Ház): 
Egészséghónap – 
ÖNbizalomnövelde program/
workshop a magasabb önbiza-
lom-szintért, magabiztosságért, 
elégedettségért. 

PROGRAMajánló

Foglalkozásvezető:  
Tarjániné Nagy Nikoletta life és 
wellbeing coach.
• November 30. csütörtök 11.00 
(Lovarda): A suszter manói (gyer-
mekszínház). Jegyár: 1.000 Ft/fő. 

Aki folyamatosan szeretne 
értesülni programjainkról, 
iratkozzon fel hírlevél 
szolgáltatásunkra a Tolnai 
Kulturális Központ honlapján 
a hírek fül alatt.

Várjuk árusok, kézművesek 
jelentkezését a Tolnai Kulturális 
Központban rendezendő 
adventi vásárra 
2023. december 2-án és 
december 10-én délután 16.00-
19.00 óra között. Jelentkezés az 
alábbi elérhetőségeinken. 

A kulturális programokkal 
kapcsolatban a 30/960-8772 -es 
számon és kultura@tolna.hu 
e-mail címen lehet érdeklődni. A 
sport programok kapcsán 
74/540-035-ös számon lehet 
érdeklődni.

Tolnát is felvette a könyvbemutató turné 
szeptemberi állomásai közé a két alkotó, 
egy költő és egy festő. 

Idén jelent meg Ágoston Piroska harmadik 
verseskötete „Penelopé éjszakái” címmel. A 
Bonyhádon élő angol, német, olasz szakos 
nyelvtanár legújabb költeményeinek kiadásá-
hoz Baracsi Erika egyik festményét használta 
fel könyvborítónak, tulajdonképpen ezzel 
vette kezdetét „Penelopé on Tour” névre 
keresztelt közös projektjük is.

Baracsi Erika neve a tolnaiak számára is 
ismerősen csenghet, hiszen a Pécsett élő 
művésznek 2019-ben nyílt már egy kiállítása a 
városban. Alkotótársával ezúttal egy irodalmi 
esttel látogattak el Tolnára.

A MAG-Házban a résztvevők verseket hall-
gathattak meg Ágoston Piroska előadásában a 
friss gyűjteményből, miközben a festmények 
vetítés formájában illusztrálták a költeménye-
ket. A felolvasást kötetlen, laza beszélgetés 
követte a versek személyes hátteréről, vala-
mint a költészet és festészet – jelen esetben 
történt – összefonódásáról.  

A moderátor szerepét Gyenge-Kovàcs 
Eszter töltötte be. Az eszmecsere folytán szóba 
került a címválasztás is: Penelopé Odüsszeusz 
felesége volt a görög mitológia szerint, aki a 
társadalmi nyomással szembeszegülve nem 
házasodott újra, hanem kivárta férje hazatér-
tét. A versek, hasonlóan az ókori mintához, 
általános női szerepeket, élethelyhelyzeteket 
jelenítenek meg, újraértelmezve a mai viszo-
nyok közepette. A női lét számos aktuális 
kérdésének feszegetésébe a lelkes közönség is 
több ízben bekapcsolódott.                           J. J. 

Penelopé útja
Női sorsok a sorok között 

és a festővásznon

A szerző fotója

Baracsi Erika (balról) és Ágoston Piroska 
az előadáson
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Vidám napot töltöttek el a tolnai Duna-parton

2023 | 09 | 11.
Tolna Város Önkormányzata

SAJTÓKÖZLEMÉNY		

ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖZT 
ADTÁK ÁT AZ ÚJ VÁROSI BÖLCSŐDÉT TOLNÁN
 
Horváth István országgyűlési képviselő, Appelshoffer Ág-
nes polgármester és a kivitelező HGT Invest Kft ügyveze-
tője, Hámori Szabolcs vágta át a szalagot az új bölcsőde 
átadó ünnepségén. 

Szeptember első hetében vehették birtokba a kisgyermekek a 
457 millió forintos TOP (Terület- és Településfejlesztési Opera-
tív Program) forrásból épült új, 28 főt befogadó, kétcsoportos 
bölcsődét Tolnán, mely a kor minden igényét maximálisan ki-
elégíti. A városi óvoda szomszédságában helyet kapó bölcső-
dében az ízlésesen berendezett két csoportszoba mellett a 
szükséges kiszolgáló helyiségek (baba-mama szoba, igazga-
tási, szociális és üzemeltetési egységek, raktárak, stb.) is meg-
találhatóak. A mintegy 1840 m2 telek döntő hányada parkosí-
tott, üde zöld felület, melyben helyett kapott fedett terasznak 
köszönhetően rossz idő esetén is megoldható a kisgyermekek 
levegőztetése, emellett párakapu, homokozó és telepített játé-
kok is elhelyezésre kerültek a zárt udvaron, valamint hat sze-
mélygépkocsi parkolása is megoldott lett. Az épület 413 m2 
alapterületű, teljeskörűen akadálymentesített, és – a korszerű 
energetikai megoldásoknak köszönhetően – megfelel a közel 
nulla energiaigényre vonatkozó követelményeknek is, emel-
lett azonban vidám színek és játékos formák jellemzik, amit – 
Lukáts István, tervező elmondása szerint – egy gyermekrajz, 
konkrétan az ő kisfiának a rajza ihletett. 

Appelshoffer Ágnes polgármester ismertette, hogy ez a beruhá-
zás régi tartozása már a városnak, hiszen hosszú évtizedek óta 
nem volt önkormányzati, illetve állami bölcsőde Tolnán, a szol-
gáltatást családi napközik és magánbölcsődék biztosították.

Horváth István országgyűlési képviselő elismerését fejezte ki 
az utóbbi évek tolnai fejlesztései kapcsán, melyek közül talán a 
legimpozánsabb a most átadott bölcsőde.

Az ünnepség végén a római katolikus és a református egyház 
képviselője is megáldotta az épületet.

A TOP-1.4.1-19-TL1-2019-00008 azonosítószámú, „Bölcsőde létre-
hozása Tolna városában” című projekt a Széchenyi 2020 program 
keretében, az Európai Regionális Fejlesztési Alap és Magyaror-
szág költségvetésének társfinanszírozásával valósult meg.

A tolnai Duna-parton ren-
dezett családi napot a 
Szent Ágota Gyermekvé-
delmi Szolgáltató, Tolna 
vármegyei nevelőszülők és 
a gyermekvédelmi gon-
doskodásban élő gyerekek 
számára. 

Ez a családi nap sem külön-
bözött más közösségek hason-
ló programjaitól: csak annyi 
volt a különbség, hogy a részt-
vevő családok tagjai között 
nem feltétlenül volt vér szerin-
ti kapcsolat. Az esemény célja 
is a megszokott volt: jobban 
megismerni egymást és sokfé-
le szórakozási lehetőséget 
kínálva egy vidám, élmények-
kel teli napot szerezni kicsik-
nek és nagyoknak egyaránt.

Az eseményt Szécsényi 
Sándor, a Szent Ágota Gyer-
mekvédelmi Szolgáltató terü-
leti igazgatója nyitotta meg, 
hangsúlyozva, hogy a nevelő-
szülőség nemes, egész embert 
kívánó hivatás, amely a sok 
örömforrás mellett kihíváso-
kat is tartogat. 

Tolna megyében jelenleg 
324, vérszerinti családjából 
kiemelt gyermek él az ÁGOTA 
Közösség 107 nevelőszülőjé-
nél, Tolnán is. A családi napon 
mintegy kétszázan vettek 
részt. Köztük volt Anna, aki 
jelenleg három gyermeket 
nevel férjével. Hetedik éve 
nevelőszülők, hiányzott az éle-
tükből a gyermek, mert saját-
juk nem született. A nevelő-
szülőséget leginkább ez és a 

segítségnyújtás öröme moti-
válta, de az sem volt rossz, 
hogy a korábbi vállalkozói lét 
után, amikor szinte csak alud-
ni jártak haza, most végre ott-
hon végezhető hivatásuk lett. 

Hat éve három testvér került 
hozzájuk: egy akkor 10, egy 8 
és egy 3 éves. Négy éve pedig 
egy 2 éves kisfiú nevelőszülei 
lettek, de őt néhány hónapja 
örökbe fogadták, és elkerült 
tőlük, ami Annát nagyon 
megviselte. Ma is könnybe 
lábad a szeme, amikor erről 
beszél. Hiába: a nevelőszülé-
ség csak „átmeneti állapot”, az 
elengedés az egyik legnehe-
zebb dolog a nevelőszülő szá-
mára, hiszen Anna is a sajátja-
ként szereti a srácait. 

A három testvér közül 
Annamária a középső, ő most 
15 éves, idén ősztől a bonyhá-
di gimnázium tanulója lett. 
Annak idején egyenesen az 
iskolából vitték el őket. Úgy 
emlékszik, hogy amikor meg-
érkeztek új otthonukba, ren-
geteg étel fogadta őket, hiszen 
a nevelőszülei nem tudhat-
ták, melyikük mit szeret. 
Persze nem könnyű egy ilyen 
helyzetet feldolgozni a gyere-
keknek sem: Annamária sze-
rint kb. fél-egy év után szok-
ták meg teljesen az új életü-
ket, miközben a vér szerinti 
szülőkkel is kapcsolatban 
maradtak. Nevelőmamáját 
Ancinak szólítja, ami egy-
részt már majdnem „Anyuci”, 
de alapvetően mégiscsak a 
nevelőanyukája keresztneve. 

ha nem is vér szerintiek
Igazi családok, 

Fotó: M
akovics Kornél 
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Nem akármilyen alkotások 
kerültek kiadásra. Steinbach 
Ferenc (Gyuszi bácsi) két írását 
kapta meg terjesztésre a Tolnai 
Városvédő Egyesület. Termé-
szetesen mindkettő a Gyuszi 
bácsi által oly nagyon szeretett 
„Selyemgyárról” szól. Az elejé-
ről és a közelmúltról. Steinbach 
Ferenc ugyanis a tolnai selyem-
fonoda utolsó és a tolnai fonal-
terjedelmesítő üzem első veze-
tője volt. A szerző, meghazud-
tolva majd 90 éves életkorát, 
fiatalos lendülettel mutatta be 
írásait mintegy két órán keresz-
tül, aminek magas minőségét 
jelzi, hogy a közönség nem 
fáradt el hallgatni.

Elsőként a tolnai árvalányott-
hon történetét ismertette a szer-
ző. Bezerédj Pál, a magyar sely-
mészet legnagyobb alakja egyéb 
alkotásai mellett hangsúlyt 
helyezett arra is, hogy az árva-
házból 13 éves korukban kike-
rült lányok ne kallódjanak el. 
Ezért találta ki, hogy az újonnan 
épített selyemfonók mellé árva-
lányotthonokat építtet, így egy-
részt ezeknek a lányoknak lett 

hol lakniuk, szakmát tanultak, és 
az sem volt utolsó szempont, 
hogy olcsó munkaerőt jelentet-
tek a gyárnak. A tolnai árvalány- 
otthonba az ország egész terüle-
téről jöttek lányok. A könyvben 
is megtalálható képek segítségé-
vel ismerhették meg a nézők az 
árvalányotthon szerkezetét, éle-
tét, valamint a lányok munkáját. 

Ez után a fonalterjedelmesítés 
elsőre kissé érthetetlen világába 
vezetett be minket Gyuszi bácsi. 
A szakanyagot olyan érdekesen, 
közvetlenül és érthetően mond-
ta el, hogy a végére már min-
denki szinte szakértőnek érez-
hette magát. Hogy a közönséget 
mennyire érdekelte a téma, jelzi, 
hogy az előadás végén számos 
kérdést intéztek a szerzőhöz. 

A Tolnai Helytörténeti Fü- 
zeteket nem árusítják. Viszont 
aki adománnyal segíti a Tolnai 
Városvédő Egyesületet, az aján-
dékba kaphat ezekből a kiadvá-
nyokból. A befolyt összeget 
újabb füzetek kiadására fordít-
ják. Érdeklődni a Városi Könyv- 
tárban az egyesület vezetőjénél 
lehet.                                Link Judit

Közös ebéd alkalmával ele-
venítették fel a kezdeteket 
és az elért eredményeket 
Tolna Város Nyugdíjas Egye-
sülete Szenior Örömtánc cso- 
portjának tagjai.

A 2018 óta működő öröm-
tánc foglalkozások egy igazán 
összetartó csapattá kovácsolták 
a résztvevőket, így nem volt 
kérdés, hogy az ötödik évfor-
dulót is egymás társaságában 
töltik. Az összejövetelre a 
Tolnai Civil Házban került sor, 
ahol ünnepi fogás és az ilyen-
kor elmaradhatatlan szülinapi 
torta fogadta az érkezőket, 
szeptember 19-én. 

Az ebéd előtt Kákonyi Berta-
lanné, a csoport vezetője idézte 
fel a megalakulás óta történte-
ket. Külön köszöntötte Ivánné 
Marikát, akitől elleshették az 
első lépéseket, és akitől 2019-
ben vette át az oktatói feladato-
kat. Még ugyanebben az évben 

sor került az első nyilvános 
bemutatkozásra is a Tolnai 
Ifjúsági Fúvószenekar koncert-
jén, élő zenére. Azóta számos 
rendezvényen láthatta őket a 
közönség, mind helyben, mind 
a környező településeken. 
Önálló kezdeményezésként 
rendszeresen szabadtéri tánccal 
várják nőnapkor az érdeklődő-
ket, és az Alzheimer világhó-
nap keretében is évente új 
műsorral jelentkeznek, ahogy 
tették ezt idén is. 

A táncórák jelenleg 30-35 
fővel zajlanak a MAG-Házban, 
de Kákonyi Bertalanné tart 
még foglalkozásokat a Tolnai 
Idősek Otthonában és az Idősek 
Klubjában is, mozgást, kikap-
csolódást, közösséget biztosítva 
a szépkorúak számára. A jeles 
alkalmat megragadva munkáját 
ajándékcsokorral ismerte el az 
ünneplő csoport, amely folya-
matosan dolgozik az újabb és 
újabb koreográfiákon.            J. J. 

Fotó: TH

Textiltörténet
két kötetben

Öt éve tették meg 
az első lépést

Az árvalány otthon és a terjedelmesítő üzem

Steinbach Ferenc 
a selyemfonoda 
utolsó, 
a terjedelmesítő 
üzem első 
vezetője volt

Kákonyi Bertalannét (középen) virággal köszöntötték

A szerző fotója

Jubiláltak az örömtáncosok
Szeptember 15-én mutatták be a Tolnai Városvédő Egye-
sület által kiadott „Helytörténeti Füzetek” harmadik és 
negyedik példányát, a Városi Könyvtár szervezésében.
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örültek a meghívásnak, elégedetten és elis-
meréssel nyugtázták a társaság fejlődését, 
sikereit. És azt is megállapították, hogy a 
korszerű technológiáknak köszönhetően 
ma sokkal könnyebb lehet a munka, mint 
az ő idejükben volt: kár, hogy nem most 
dolgozhatnak a Fastronnál. 

A Fastron Hungaria Kft. egyébként idén 
ünnepelte fennállásának 30. évfordulóját, a 
nemzetközi Fastron csoport pedig a 45 
éves születésnapját. A jubileumokat május-
ban a szekszárdi Bodri Pincészetben ünne-
pelték a cég dolgozói. 

Az Alzheimer kór megfosztja az 
embert az emlékeitől, a szeretteitől, 
emellett óriási terhet ró az érintett 
családokra. A betegség világnapja 
szeptember 21., ennek apropóján 
immár negyedszer rendezett zenés- 
táncos programot a Tolna városi seni-
or örömtánc csoport a Hősök terén, 
szeptember 15-én. 

Kákonyi Bertalanné, a tolnai senior öröm- 
tánc csoport vezetője elmondta: ezúttal a 
tolnai idősek klubjának tagjai is csatlakoz-

tak az emléknapi rendezvényhez. Az öröm-
tánc csoport immár öt éve tart heti egysze-
ri foglalkozást az idősklubban, a koordinált 
mozgás, a zene, a társaság ugyanis minden 
(idős) ember – és nem csak e kórban szen-
vedők – számára pozitív hatással bír. Idén 
pedig eljött az ideje, hogy a klubtagok is 
részt vegyenek az emléknapi megmozdu-
lásban: ők, tizenhatan, széken ülve moz-
gatták meg tagjaikat a zenére. 

Az elme tolvajának is nevezik az Alzheimer 
kórt, amely sajnos egyre több, elsősorban 
idős embert érint világszerte – mondta a 

rendezvényen dr. Barna Györgyi. A tolnai 
vezető háziorvos arról is beszélt: fontos 
lenne, hogy az állami szervek is nagyobb 
segítséget nyújtsanak ezzel a nagyon súlyos, 
betegeket és hozzátartozókat is rendkívüli 
módon megviselő kór által érintettek számá-
ra. Ugyanakkor azt is elmondta, hogy már 
van remény: a legújabb kutatások szerint egy 
növényi kivonat állatkísérletekben mutatott 
pozitív hatást, illetve létezik egy gyógyszer 
is, amit embereken is kipróbáltak már, és 
szintén biztató eredményeket produkált az 
Alzheimer kór tüneteivel szemben. 

Alzheimer kór: az elme tolvaja   
Örömtánc a Hősök téren a betegség világnapja alkalmából 

A székeken az idősek klubja tagjai, 
mögöttük az örömtánc csoport

Fotó: Ném
eth István 

Egykori dolgozóit látta vendégül a Fast-
ron Kft. szeptember 12-én, üzemlátoga-
tással egybekötött nyugdíjas találkozón. 

A Fastron Kft. ötévente rendez nyugdíjas 
találkozót, ahová az egykori GÉM, illetve 
jogutódja, a Fastron korábbi dolgozóit hívják 
meg. Az idei alkalomra közel hetvenen 
fogadták el az invitálást. A társaság új csarno-
kának ebédlőjében fogadták a vendégeket, 
akik nagy örömmel találkoztak egykori mun-
katársaikkal és idézték fel a régi emlékeket. 

A délelőtt során üzemlátogatáson is részt 
vettek a cég nyugdíjasai. Akik megtapasztal-
hatták, hogy a társaság milyen hatalmas fejlő-
désen ment keresztül az elmúlt évek során. A 
fejlődés néha fájdalmas döntésekkel is együtt 
jár. Például, hogy a cég legrégebbi létesítmé-
nyét, a B telep mára elavult, drágán fenntart-

ható épületeit lebontották. Ezt a lépést termé-
szetesen nem a múlt eltörlésének szándéka 
vezette. Az ok racionális: ezek az épületek az 
új technológiák befogadására már nem vol-
tak alkalmasak. Hogy mi lesz a B telep 
helyén, arról egyelőre nem született döntés. 

A nyugdíjas találkozó ezúttal is nagy 
sikert aratott. A cég nyugdíjasai nagyon 

Közel hetvenen vettek részt a találkozón 

beküldött fotó

Sajnálják, hogy nem most dolgozhatnak ott 
Nyugdíjas találkozó a Fastronnál



hitélet2023. október TOLNAI HÍRLAP13

A mese szerint már minden készen állt, 
amikor az Úr még egyszer végighordozta 
a tekintetét az összerakott világon. Már 
csak a teremtő lehelet hiányzott a gomb 
megnyomásával, hogy a Föld élni kezd-
jen. De ezzel még várt egy picit. Minden 
a helyén volt, a papucsállatkáktól a bál-
nákig, a kékmoszatoktól a zöldellő pál-
mákig, mindennek volt oka és következ-
ménye. A hosszú láncolatban semmi sem 
volt felesleges. A Teremtőben mégis 
motoszkált valami hiányérzet. Ekkorra 
már az embert is megalkotta – ez sikerült 
a legjobban –, valami mégis hiányzott 
neki. „Nem elég csak, hogy jó. Kevés az, 
hogy működik – mormolta maga elé, 
közelebb húzva bárányfelhőkkel kipár-
názott karosszékét a világhoz – ennél 
több kell”. Valami, ami nem része a cél-
szerű rendnek, valami, ami azon túl van. 
Valami ráadás. Ami csak önmagáért léte-
zik. Amit nem a hasznáért teremtettem, 
hanem „csak úgy”. Jókedvemben. Az 
alkotás örömével. 

És fogta az ecsetet, hogy valami szépet 
fest bele még a világba, de már nem 
talált helyet a számára. Minden készen 
állt, hogy a teremtő szóra keringjen, 
forogjon, lüktessen, rezonáljon, hullá-
mozzon, éljen és szaporodjon, elfoglalva 
minden talpalatnyi földet, az okosan és 
célszerűen eltervezett világban.  

Az Úr jó darabig vizslatta alkotását, 
mígnem egyszer csak felkiáltott: „Hoppá! 
Ide még befér! Az országutak széle még 
üres.” És a szürke aszfalt és a zöld árok-
part közé, kékkel odapingálta a katán-
got. Tudjátok, azt a kis csillagvirágú kék-
színűt, azt a nagyon igénytelen, eltéphe-
tetlen szárú, eltaposhatatlan, alig leveles 
növényt, aminek zöld ágain égszínkék 
virágocskák ülnek. Ami tényleg nem jó 
semmire – még gyomnak se való –, és 
ami emberi fogyasztásra is csak (cikória) 
pótkávénak volt alkalmas a háborús 
ínség idején. De gyönyörű, csillagszerű, 
kék szemeivel harsányan nevet vissza az 
égre, ahonnan a létét nyerte. 

Nem kapott nehéz feladatot. Más dolga 
azóta sincs, mint Isten örömhírét szétszór-
ni, azzal a tudattal, hogy a teremtett világ 
szép. Virágainak színe az ég kékjére emlé-
keztet, egyszerűsége pedig tanúságtétel 
arról, hogy a teljességhez – Istenben – 
ennyi is elég. Nehéz szagú buja virágcso-
dák? Magasra emelt koronájú sziromzu-
hatagok? Emberi fantázián túlmutató, 
trópusi virágköltemények? Nem.  Azóta a 
Teremtés Könyvében – hihetjük – ő a 
díszítő sorminta a lap alján. 

Megöregedtél, felesleges vagy, bete-
ges? A világ, amelyben egykor fontos vol-
tál, már elvan nélküled is? Nem látogat-
nak, nem hívnak, nem keresnek? Nincs 
idejük rád? Teher vagy a számukra? Az 
útpadkán élsz, az életet jelentő forgalom 
és az árok üressége között? Állj hát meg 
ott! Ne siess! Fogadd el katáng sorsodat 
Istentől! Legyen a dolgod az égre nézve 
mosolyogni ott, ahol mindenki földre sze-
gezett szemmel igyekszik hasznosnak 
maradni. Istennél ez is ér annyit.             Ká

Harangszó
Az idôsek napjára

Színvonalas és sokszínű hangversenyt 
hallgathatott Mözsön a római katoli-
kus templomban a Simple the Brass 
rézfúvós kvintett előadásában a mint-
egy 80 fős közönség szeptember 
22-én, a Tolnai Kulturális Központ 
szervezésében.

Reneszánsz tánczenével kezdte koncertjét 
a Simple the Brass kvintett: Tölgyesi Gergely 
(trombita), Fehérvári István (1. trombita), 
Maul Péter (vadászkürt), Huzsvai György 
(harsona) és Szente Alfonz Gergely (tuba). 
Köztük az egyetlen tolnai tag, a zeneiskola 
tanára, Maul Miklós Péter, a többiek Bács-
Kiskun vármegyéből érkeztek.

A hangverseny műsorában a reneszánsz 
után a barokk következett J. S. Bach két 
Cantatajával. Majd Giuseppe Tartini, az 
olasz barokk képviselőjének Sarabande 
című műve hangzott el, ezután Georg 
Friedrich Händel jól ismert Hallelujah 
című darabja hozott ünnepélyes hangula-
tot. Erős taps dicsérte Puccini Nessun 
Dormáját. 

Aztán egy újabb váltással a 19.-20. szá-
zad fordulóján élt zeneszerzők művei 
következtek Manuel Penella Moreno spa-
nyol zeneszerző El Gato Montes című ope-
rájának egy részletét hallhattuk. Majd Joy 
Webbtől a Fohász vagy Ima című művet.

Végül a könnyebb műfaj kapott főszere-
pet: Lew Pollack, Ennio Morricone, Paul 
Nagle egy-egy darabja és az ABBA sláger, a 
Mamma Mia. Végül a Balkano 2015 követ-
kezett, ami a kvintettnek is kihívást jelentett, 
de a vastaps ezután sem maradt el.          K. E.

Reneszánsz muzsikától az ABBA slágeréig
A Simple the Brass rézfúvós koncertje Mözsön

Változatos műfajokban muzsikált az együttes

Fotó: Dom
okos Gábor
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Nem csak új könyveket ajánlok. Most a kínai irodalom leg-
jelentősebb klasszikus regényére hívom fel a figyelmet. 

Szerzője, Cao Hszüe-csin az 1700-as évek elején-közepén élt. 
Tehetős család sarja volt, amely viszont elszegényedett. Ezért 
Pekingbe, a fővárosba mentek, hogy ott próbáljanak megélni. Írónk 
festmények adásvételével tengette az életét, és majd’ egy évtizedig 
írta nagy művét, amit nem tudott befejezni halála előtt. Egy 80 feje-
zetből álló kézirat maradt utána, amit még életében kéziratos máso-
latokban terjesztett. Ami ekkor még „A kő története” címet viselte. 

30 évvel a halála után jelent meg két másik 
szerző kiegészítésével a teljes 120 fejezetes 
könyv, nyomtatásban. A regényt a romantika 
és a realizmus jegyeinek keveredése jellemzi. 
A mindennapi élet realisztikus leírása mellett 
megvannak benne a természetfeletti jelensé-
gek, amit a szereplők a normális élet része-
ként fogadnak el. A szereplők sorsa egyszerre 
függ a lelki adottságaiktól és a sorstól, ami 
előre meg van írva. A regény nem egységes 
cselekményű. mintha mozaikokat tett volna 
egymás mellé az alkotó, és ebből egy egységes 
kép bontakozna ki. 

A cselekmény a Csia család életét mutatja 
be, lassú hanyatlását és elkerülhetetlen végét. 
A nyugati olvasó számára kissé zavarólag hathat, hogy a 30 fősze-
replő mellett majd 400 mellékszereplő is feltűnik, rokonok, szolgák, 
ismerősök egyaránt. De hát egy kínai család kiterjedt. A cselek-
ményt a család egyetlen fiúörököse, Pao-Jü életén keresztül láthatja 
az olvasó és valósághű betekintést nyerhetünk a Csing dinasztia 
nagycsaládjának mindennapjaiba is. 

A mű különlegessége, hogy a szereplők jellemábrázolása olyan 
pszichológiai mélységeket tükröz, ami teljesen hiányzott addig a 
kínai irodalomból. Valamint különleges benne az is, hogy a nyel-
vezete a korabeli köznép nyelve, a verseket viszont kifogástalanul 
megírta a szerző a magas kultúra hivatalos nyelvezetével. (Persze 
ez a magyar fordításban nem érzékelhető.)

Cao Hszüe-csin: A vörös szoba álma című regénye a tolnai 
Városi Könyvtárból kikölcsönözhető.                                   Link Judit

A vörös szoba álma

               

Útkeresések voltak, vannak, lesznek. Ezzel nincs gond. 
Probléma akkor adódik, amikor valaki a maga még képlé-
keny nézeteit egyedül üdvösnek akarja beállítani, követelve 
minden más – régi és kortárs – szemléletmód likvidálását. 

A múlt század elején minden művész Párizsba zarándo-
kolt, hogy ismerkedjen az új irányzatokkal. Az olaszoknál, a 
németeknél és az oroszoknál is friss szelek fújdogáltak az 
irodalomban, a képzőművészetben és a zenében. Magyar-
országon Kassák Lajos volt az egyik szellemi vezér, aki nyu-
gat-európai tapasztalatai alapján így írt: „… az olasz futu-
risták világgá kiáltották vadnak, gyilkos támadásnak ható 
programjukat. Ezek az ismeretlenségből előbukkanó láza-
dók (feketeruhás, keménykalapos, bajusszal, szakállal 
dekorált alakok, ahogy egy csoportfénykép bemutatja őket 
párizsi szereplésük alkalmával 1912-ben) nem kevesebbet 
követeltek, mint könyvtárak, múzeumok, műkincseinek 
elégetését, lerombolását.”  

Nem sokkal később a proletárhatalom élharcosai is így 
énekeltek: „A múltat végképp eltörölni…” S ha rajtuk múlott 
volna, még a kandúr is kandelvtárs néven kerül be az (át)
értelmező szótárba. (Hasonló törekvés ma nyugaton az 
„oroszmentesítés”. Orosz sportolók nem vehetnek részt a 
versenyeken, orosz darabokat nem játszhatnak a színhá-
zakban, hangversenytermekben, orosz artistákat tiltanak 
ki a cirkuszokból. Az oroszlánok még maradhatnak…)

Józanságra lenne szükség! A múltat nem lerombolni kell, 
hanem megismerni és megbecsülni. Ami máig megmaradt 
belőle, az érték. Ami nem volt érték, eltűnt az idő, a feledés 
homályába. S az értéket csak azok szokták száműzni, akik 
nem akarják, hogy legyen összehasonlítási alap. Akik nem 
szeretnék, ha kiderülne nézeteik, írásaik, szerzeményeik, 
festményeik semmit érő hitványsága. Akik úgy akarnak 
szónokolni, képet, verset alkotni, slágereket gyártani, hogy 
nem ismerik a retorika, a perspektíva és a költészet, a kom-
ponálás alapszabályait. 

Attól, hogy valami új, még nem biztos, hogy jó. Lehet per-
sze remekmű egy absztrakt alkotás is, ám addig el kell jutni 
a képalkotói pályán! Nem spórolható meg a tanulás, rögtön 
krikszkrakszokkal kezdeni: dilettantizmus. 

Renoir-kiállítás van Pesten, a Szépművészeti Múzeumban. 
Kedvenceim egyike ez a festő, akinek megvoltak a mester-
ségbeli alapjai, aztán elment az impresszionizmus felé, de 
nem ragadt meg ott, hanem a fény- és árnyékábrázolás 
terén szerzett tudást beépítve művészetébe, haladt tovább 
a saját útján. És még humora is volt. Visszatekintve nincste-
len ifjúkorára, amikor Monet-vel és másokkal csavargott, 
így írt: „Egy reggel egyikünknek elfogyott a fekete festéke, 
és ezzel megszületett az impresszionizmus.”                                        Wessely

ÚtkeresőkTolnai
kornyika

è �Purina takarmányok  
teljes választéka

è �Szemes termények  
kedvező áron!

è �Takarmányok házhoz 
szállítása

è �Kutya-macska tápok 
és halcsalik forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

Táp-ta­kar­mány bolt
Előnevelt csibe, kacsa Íratható!

Rántani való csirke,  
tyúk, kakas rendelhető!

Egy 1879-ben 
készült metszet a 
könyv egyik kínai 

kiadásából

Kis őszi zene Idén is az Alta Ripa Szabadidőpark adott hely-
színt a Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata által rende-
zett Herbstmusik-Frühlingsmusik koncertsorozat újabb epizódjá-
nak, a hagyományos őszi térzenének. Fülöp Mónika, a német ön- 
kormányzat elnökének köszöntője után a tavaly őszi programhoz 
hasonlóan ezúttal is a Tari Gergely vezényelte Tolnai Ifjúsági 
Fúvószenekar játszott kiválóan, zömmel közismert, népszerű dalla-
mokat, szeptember 30-án, egy nappal a zene világnapja előtt. 

Fotó: Ném
eth István 
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Hátrányos helyzetű gyermekekkel és idős- 
korúakkal az idősek világnapja alkal-
mából, szeptember 29-én ellátogattunk 
Budapestre a Sziklakórház Atombunker 
Múzeumba, valamint megtekintettük a 
Mátyás templomot és a Halászbástyát. A kirándulás célja a 
nemzeti és egyetemes kulturális örökség megismerése, vala-
mint az ismeretszerzés mellett a generációk közötti kapcsolat 
szorosabbá fonása volt. A napsütéses, kellemes őszi időben 
megvalósult programról élményekkel gazdagon, jó hangulat-
ban tért haza gyermek és idős egyaránt.

A kirándulás megvalósítását az autóbuszt biztosító Paksi Atom-
erőmű Zrt., a Tolnai Háló Közalapítvány, valamint Tolna Város 
Közművelődési Pályázatán nyert támogatás tette lehetővé.

A Családsegítő Központ hírei

Gyerekek és szépkorúak a Sziklakórház bejáratánál 

Beküldött fotó

Október 1-jétől 2024. tavaszáig tárolási problémák miatt nem 
tudunk ruhaadományokat fogadni. Megértésüket köszönjük. 

    A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő 
Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

Elérhetőségeink: Családsegítő Központ 
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Minden eddiginél több, összesen 508 
tételnyi felajánlás érkezett a nyolc tol-
nai szervezet által meghirdetett jóté-
konysági árverésre, a hagyományos 
Tedd szebbé a karácsonyt! program 
keretében.

Az immár negyedik alkalommal meghir-
detett karitatív akció szervezésében a Csa-
ládsegítő Központ mellett a Háló közala-
pítvány, a Karitász csoport, a KÉSZ, a Civil 

Voks, a református nőszövetség, a kulturális 
központ és a Vöröskereszt működik közre. 

Székelyi Anikó, a tolnai Családsegítő 
Központ (CSSK) vezetője elmondta: a fel-
ajánlók nagyjából fele-fele volt vállalkozás, 
illetve magánszemély. Sokan minden eddi-
gi akcióban tettek felajánlást, de bőven van-
nak új adományozók is, például országosan 
népszerű turisztikai helyszínek, amelyek-
nek egyébként Tolnával semmilyen kapcso-
latuk nem volt.

Tolnai Háló Közalapítvány
www.haloalapitvany.atw.hu
Adószám: 18865543-1-17

Zsuka Bolt Kft. által szervezett utcabál tombola 
bevételéből 14 gyermek iskolakezdését tudta 
támogatni a Tolnai Háló Közalapítvány. 
Hálásan köszönjük a nagylelkű felajánlást!

Kilencvenedik szüle-
tésnapja alkalmából 
köszöntötte 
Fehérvári György 
Mihályt Appelshoffer 
Ágnes polgármester, 
október 2-án. 

Gyuri bácsi tősgyökeres tolnai, életének voltak igen nehéz 
szakaszai, de különösen az utóbbi tizenöt éve nagy boldog-
ságban telik.  – Annyira aranyos, jó családokat kaptunk a 
feleségemmel, ez az öröm többet ér akármilyen gazdagság-
nál – mondta. Gyuri bácsi ugyanis több mint negyven éve 
él együtt nagy szeretetben második feleségével, a korábban 
megözvegyült Bori nénivel. Kettejüknek együtt 11 unoká-
juk és 5 dédunokájuk van, a hatodik hamarosan megszüle-
tik. – Nincs „enyém”, „tied”, csak a „mienk” – érzékelteti az 
erős, közös családi köteléket. 

Gyuri bácsi jókedélyű, mosolygós, beszédes ember. 
Nyugdíjazása előtti utolsó harminc évben a Selyemgyárban 
dolgozott.  Azóta már eltelt újabb harminc év, de ma is – ki-
lencven évét messze meghazudtolóan – friss és energikus. 
Bori nénivel „önellátóak”, a feleség minden nap főz, Gyuri 
bácsi a kertet műveli, és szinte minden zöldséget megter-
mel, ami nekik a konyhára kell.

Gyakran jön össze a família, gyerekekkel, unokákkal, déd- 
unokákkal.  Ilyenkor Gyuri bácsi mindig megfogalmazza 
magában: együtt a család, hát kell ennél több? 

Appelshoffer Ágnes 
és Fehérvári György

A jó család 
többet ér 
minden 
gazdagságnál

Fotó: TH

Novemberben indul a jótékonysági licit
Idén Győrfi Pál is a felajánlók között van   

Az aukcióra felajánlott értékeket közel húsz 
kategóriába csoportosították, amelyek között 
van egyebek mellett élelmiszer, festmény, 
kozmetikum, könyv, szolgáltatás, utazás vagy 
ékszer is. Az idei akció egyik különlegessége 
az Országos Mentőszolgálat szóvivője, Győrfi 
Pál által dedikált játék mentőautó. 

Székelyi Anikó elmondta, hogy vala-
mennyi felajánlást lefotózzák, leírással lát-
ják el, majd felteszik a Facebook-ra. A ter-
vek szerint november 8-án indul az online 
árverés, licitálni egy hétig lehet majd. 

Az így befolyt összegből idén is ajándék-
csomagokat vásárolnak tolnai és környék-
beli rászorulók részére, így téve számukra 
szebbé a karácsonyt. 
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Az állatok világnapja alkalmából tar-
tott kutyás bemutatót a polgárőrség a 
tolnai Duna-parton, október 4-én. 

Az esemény az állatvédelemre, a felelős 
állattartásra és a kutyás polgárőri szolgálatra 
kívánta felhívni a figyelmet.  A bemutatón a 
tolnai, a paksi, a várdombi, a bogyiszlói és a 
sióagárdi polgárőrség is képviseltette magát. 
Ezen alkalomból adták át az Országos 
Polgárőr Szövetség által meghirdetett állat-
védelmi fotópályázat vármegyei helyezettjei 
részére a díjakat. Ezután Frank József, a 
sióagárdi polgárőrség elnöke tartott rövid 
előadást a jelen levő gyerekeknek a felelős 
állattartásról, az állatok szeretetéről. 

Az esemény sztárja Benedek volt, a más-
fél éves német juhász-belga juhász mix, aki 
gazdájával, a tolnai Bánhegyi Tamás pol-
gárőrrel rövid bemutatót is tartott. Beni 
civil kutyaiskolákban tanult, novemberben 
fog rendőrségi vizsgát tenni. 

Mint azt Szilák Henriette, a Tolnai 
Polgárőség Közhasznú Egyesület elnöke 
elmondta, a megyében a tolnai polgárőrség 
az első, amelynek kutyás tagozata is van. 
Két tolnai rendezvényen már adtak kutyás 

szolgálatot. Bánhegyi Tamás egyben a 
megyei kutyás tagozat vezetője is. A mos-
tani programmal igyekeztek kedvet csinál-
ni az esetleges új belépők számára is a 
kutyás polgárőri szolgálathoz.

Mint arról Széles András, a 
Nagycsaládosok Tolnai Egye-
sületének vezetőségi tagja beszá-
molt róla, nem mentek messzire, 
„csupán„ Ráckevéig, ami Tol-
nától nagyjából 100 km-re van. 
Harminckilencen indultak út- 
nak, a táborhely a Kerekzátony-
szigeten volt, amely csak csó- 
nakkal közelíthető meg. Ez volt 
a központi helyszín, ahonnan 
naponta indultak a csillagtúrák. 
Eleveztek a kiskunlacházi stran-
dig, körbeevezték az Angyali-
szigetet, a Kerekzátony-szigetet 
és a Senki-szigetet is. Kenuval 
látogatták meg a ráckevei piacot 
és a működő hajómalmot. Oda-
vissza végigevezték a Balabán-
csatornát, ahol nagy számban 
élnek a védett mocsári teknősök. 

Most sem maradhattak el a 
közös főzések, változatos 
menüvel, amelyen a bográcsos 
pörkölt, a chilis bab, a rántotta, 

a bundás kenyér, a vegyes sült 
éppúgy helyet kapott, mint a 
tejbegríz vagy a bográcsos sült 
krumpli. 

Persze ezek a túrák nem csak 
a kenuzásról és a nagy kajálá-
sokról szólnak, hanem csapat-
építő szerepük is van: közös 
főzés, közös mosogatás és per-
sze az éjszakába nyúló nagy 
beszélgetések a tábortűz mel-
lett. A jó hangulathoz nagyban 
hozzájárultak a túravezető 
Schenk Józsi és a gyermekei is. 

A fiatalok is nagyon jól feltalál-
ták magukat. Ha nem csatlakoz-
tak a „nagyok” beszélgetéséhez, 
akkor spontán retró diszkót ren-
deztek a mólón, vagy éppen ug- 
rálóvárat csináltak egy jobb sors-
ra érdemes családi matracból. 

Többek véleménye szerint az 
idei lehetett a legjobb hangulatú 
többnapos túrájuk, pedig ez már 
a tizennegyedik volt a sorban. 

Kutyás tagozata is van már a polgárőrségnek
A felelős állattartásra is felhívják a figyelmet 

Szilák Henriette, Bánhegyi Tamás és Beni kutya a bemutatón

A nagycsaládosok megint remek programot szerveztek

Kaland a Kerekzátony-szigeten 
Egy, csak csónakkal megközelíthető szigeten tábo-
roztak idén tolnai nagycsaládosok a hagyományos 
dunai kenutúrájuk során. 

Vadregényes helyeken is evezett a csapat

beküldött fotó

Fotó: Ném
eth István  
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A mözsi Schadt György Nép-
főiskola 2021/22-ben meg-
rendezett 13. tanévének és a 
2022/23-ban megtartott 14. 
tanévének zárásán az előa-
dások rendszeres látogatá-
sáért ötvenegyen érdemel-
tek oklevelet. 

Nemcsak a hallgatók térnek 
vissza rendszeresen a mözsi 
népfőiskolára, de ahogy Tóth 
Györgyi, a mözsi Schadt György 
Népfőiskola vezetője a Mözsi 
Művelődési Házban rendezett 
oklevélátadón elmondta, néhány 
előadó is szívesen tart előadást a 
mözsi népfőiskolán. Weisz 
Péter, a tolnai gimnázium törté-
nelemtanára két előadást is tar-
tott Trianonról. Vas-Guld Zsu-
zsanna élelmiszermérnök, a PTE 
egyetemi tanársegédje pedig 
mindennapi ételeinkről tart szí-
vesen hasznos előadásokat.

2021. november 11-én Krizsán 
Árpád, a paksi Atomenergetikai 

Múzeum múzeumpedagógusá-
nak Energiatakarékosság, ener-
giahatékonyság című előadásá-
val kezdődött a 13. tanév, és az 
atomenergia témája újra és újra 

visszatér a népfőiskola prog-
ramjában. 2022. novemberében 
két előadás is a marslakókról 
szólt. Persze nem a földönkívü-
liekre kell gondolnunk, csupán 

azokra a magyar atomtudósok-
ra – Neumann János, Teller 
Ede, Szilárd Leó, Kármán 
Tódor, Wigner Jenő, Hevesy 
György –, akik Amerikában 

atomenergetikai kutatásokat és 
fejlesztéseket végeztek, és köz-
ben az ott teljesen idegen 
magyar nyelven beszélgettek. 

2023 tavaszán megnézhette a 

közönség dr. Andrásfalvy Berta-
lan filmjét a Sárközről, utána 
beszélgethettek Bali János ren-
dezővel. A természet szépségei 
mellett épített környezetünkről 
is szó esett: Lajtai Zoltán építész 
Tolna város története építész 
szemmel című előadásában. 
Bensőnk építéséhez dr. Kaszó 
Gyula ref. lelkipásztor előadásai 
adtak segítséget és Gliedné 
Tillmann Erzsébet egészségfej-
lesztési szakember, aki Az élet 
leckéiről beszélt.  

Különösen népszerű volt ifj. 
Both József cukrász Mentes 
sütemények című előadása 2023 
januárjában, hiszen manapság 
sok embernek tartózkodnia 
kell a sütemények valamelyik 
összetevőjétől.

A Schadt György Népfőiskola 
ingyenes, bárki által látogatha-
tó előadásai novemberben, a 
mezőgazdasági munkák lezá-
rulta után folytatódnak a 15. 
tanévvel.                                K. E.

Tóth Györgyi (jobbra), a Schadt György Népfőiskola vezetője  
nyitotta meg az oklevélátadó ünnepséget

Élményszerű előadások, lelkes hallgatóság
A mözsi népfőiskola 13-14. tanévének oklevélátadója

Fotó: Dom
okos Gábor

Budapestről nem feltétle-
nül a gyalogtúrák jutnak az 
ember eszébe. A vándorló 
szépkorúak azonban mind-
két fővárosi kirándulásukon 
szép nagy távokat tettek 
meg gyalog. 

Négy napon belül két kirán-
dulást is rendezett Budapestre a 
Vándorló Szépkorúak Baráti 
Köre. Mint arról Zsinka János, a 
szervezet vezetője lapunknak 
beszámolt, szeptember 13-án a 
Parlamentbe látogattak el, 

Horváth István országgyűlési 
képviselő – az idei nőnapi ren-
dezvényükön tett – felajánlásá-
nak köszönhetően. Az 50 fős 
csoport – amelyben voltak a 
vándorlókon kívül Szekszárdról 
és Óbecséről érkezettek is – 
minden lehetséges látnivalót 
megnézett és minden érdekes-

séget igyekezett megtudni az 
ország házáról. Ezután – a 
Hősök terei szabadprogramot 
követően – a fantasztikus élmé-
nyeket kínáló Magyar Zene 
Házában nézték-hallgatták meg 
az állandó kiállítást. A nap 
során közel 8 kilométert sétált a 
társaság. 

Szeptember 16-án pedig újra 
a fővárosba utaztak a vándor-
lók. A számos látnivalót kínáló 
belvárosi séta után a Vigadó 
térnél hajóra szálltak, ahonnan 
Szentendrére utaztak, ahol a 
főtér mellett a skanzenbe láto-
gattak el. Ez a túra is élmények-
kel teli, de szintén fárasztó volt: 
azon a napon nem kevesebb, 
mint 11 kilométert tettek meg 
gyalogosan. 

Nem gyalogtúrák voltak,
mégis kilométereket sétáltak

A vándorlók csapata az Országházban 

beküldött fotó
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A harmincadik lovasnap Mözsön
Kilenc megyéből több mint 
hatvan fogat versengett szep-
tember második hétvégéjén a 
30. Mözsi Lovasnapokon. 

Az első napon rendezték a 
dél-dunántúli kombinált baj-
nokság döntő előtti utolsó for-
dulóját. Ebben a versenyszám-
ban a kettesfogatoknál a leg-
jobb Tolna megyei hajtó a 
Tolna-Mözsi Lovas Egyesület 
versenyzője, Cseh László volt, ő 
a 6. helyet szerezte meg. 

Az egyesfogatoknál Ritecz 
Péter, szintén a mözsi egyesület 
hajtója 2. lett. 

A második napon Alisca Bau 
Kupa néven akadályhajtásban 

versengtek a fogatok. A kettes-
fogatok versenyében Nagy Péter, 
a mözsiek versenyzője 13. lett.  

Vadászhajtásban a kettesfo-
gatoknál Nagy Péter a 2. helyet 
szerezte meg. 

Érdekesség, hogy a verseny-
bíróság elnöke, a Tolna-Mözsi 
Lovas Egyesület elnöke, ifj. 
Virág József – öt évnyi kiha-
gyás után – versenyen kívül 
hibátlanul, szintidőn belül tel-
jesítette a pályát, ami rajta 
kívül csak egy hajtónak sike-
rült a versenyen. 

A mözsi lovasszezon szep-
tember 17-én díjugratással egy-
bekötött lovas ügyességi ver-
sennyel zárult.

Ifj. Virág József versenyen kívül, hibátlanul 
teljesítette a pályát

A Bárkától indult a sárkányhajós bortúra az Északi-holtágon 

Fotó: M
akovics Kornél 

Több értékes helyezést is szereztek a vendéglátók  

beküldött fotó

Fröccstúrát rendezett a 
LapáTolna Sárkányhajó Club 
szeptember 16-án a tolnai 
holtágon. 

Tizennyolc fős, zömében 
amatőr legénység indult el az 
Északi-holtágon az első sár-
kányhajós fröccstúrára a 
Bárkától, remek időben, jó 
hangulatban. A gyönyörű ter-
mészeti környezetben zajló 
túra résztvevői közül többen 

először ültek ilyen vízijármű-
ben, így az egy ütemben törté-
nő evezés csak ritkán sikerült, 
de a hajó így is viszonylag 
gyorsan haladt.  

A mintegy tíz kilométeres 
táv teljesítése közben három 
szárazföldi pihenő volt: oda- 
és visszafelé a Pipi-ligetnél, 
valamint a Bartal zsilipnél. A 
kikötések során összesen 
nyolcféle, kimondottan jó 
minőségű szekszárdi bort (és 

kézműves szörpöket), vala-
mint borkorcsolyaként szálkai 
sajtokat és pogácsát is lehetett 
kóstolni. A célban, az Alta 
Ripa Szabadidőparkban mind- 
ezen felül további borok, saj-
tok és zsíros kenyerek várták a 
megfáradt, de igen vidámmá 
vált legénységet. 

Erről szólt a fröccstúra, amit 
inkább nevezhetnénk bortúrá-
nak, mivel a szóda(víz) első-
sorban a poharak öblítését 

szolgálta. A kóstoló állomáso-
kon Vörös Fanni, az Országos 
Bortúra Szekszárdi Borvidé-
kének nagykövete – egyben a 
LapáTolna lapátosa – igyeke-
zett kedvet csinálni a kóstolan-
dó boroknak, ami nem volt 
igazán nehéz feladat számára. 

Az első tolnai holtági fröccs- 
túrán kitűnően érezték magu-
kat a résztvevők. 

A remények szerint lesz 
második is.  

Sárkányhajós fröccstúra a holtágon
Szekszárdi borok, szálkai sajtok, tolnai víz 
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Finkné 
Szabó Ildikó 

EB-érmei Nem vártak újabb ötven 
évet: 2019 után idén is talál-
koztak a mözsi kézilabdá-
sok, szeptember 9-én. 

A mözsi kézisek a sportág 
hazai úttörői közé tartoznak, 
hiszen a helyi iskolában már az 
1957-58-as tanévben elkezdték 
pattogtatni a (kézi)labdát a 
gyerekek, Schmidt József irá-
nyításával. A hatvanas évek 
közepétől pedig már egyesületi 

keretek között, a Mözsi TSZ SK 
színeiben játszottak a helyi fia-
talok, fiúk és lányok egyaránt, a 
kezdetekben Pasinszky Mihály, 
Kvanduk András, Andorkáné 
Kövesi Mária vezetésével, nem 
is akármilyen szinten. Ehhez a 
helyi TSZ biztosította a feltéte-
leket. 1972-ben például elké-
szült a bitumenes, világítással 
is ellátott pálya, ami akkor 
nagy dolognak számított, sok 
nagy, közönségvonzó csatának 
biztosítva helyszínt. 

A mözsi kézisek – ötven év 
eltelte után – 2019-ben rendezték 
első találkozójukat, ami reme- 
kül sikerült. A Covid után pe- 
dig idén újra összejöhettek az egy-
kori férfi és női csapatok tagjai.

A mözsi kézilabdázás legna-
gyobb eredményét 1979-ben 
érte el – idézte fel a találkozón 
Ivánné Bányai Ilona, az ese-

mény – Kurucz Zoltán melletti 
– egyik szervezője, aki a csapat 
akkori játékos-edzője volt. (A 
női gárda akkor már egymás 
után másodszor nyerte meg a 
megyei bajnokságot, és az azt 
követő osztályozón a kis tele-
pülés csapata részben városi 
gárdákkal (Szombathely, Lenin- 
város) szemben kiharcolta az 
NB II-be jutást is. (A csapat 
tagja volt az akkor még csupán 
14 éves Meksz Anikó, a későbbi 

VB ezüstérmes és olimpiai 
bronzérmes magyar válogatott 
kapusa is.) 

Ez a siker pedig nem csupán 
egy egyszeri, véletlenül „kicsú-
szott” eredmény volt, hiszen a 
gárda – immár Kárpáti András 
irányításával – egészen 1983-ig 

szerepelt a másodosztályban.  
A mözsi női kézilabdázás ezu-
tán sem szűnt meg, csupán 
átalakult. A helyi TSZ számára 
már nehézségekbe ütközött az 
NB II-es szereplés finanszíro-
zása, így a Mözsi TSZ SK és a 
Tolnai Vörös Lobogó egyesülé-
sével attól kezdve tolnai színek-
ben folytatódott a játék. A férfi 
kézilabda pedig 1985-ben 
szűnt meg Mözsön, a fiúk utol-
só edzője Szabó Béla volt. 

Az idei találkozóra több mint 
negyvenen jöttek el a mözsi Berke- 
nye vendégházba, amit Rikker 
Józsefné üzemeltet, aki nemrég 
elhunyt férjével szintén kézilab-
dázott, majd a szakosztályveze-
tői és „mindenesi” feladatokat is 
ellátták a mözsi sportkörben. 

Egy kis település nagy eredménye 
Négy év után újra találkoztak a mözsi kézisek

Jó hangulatban zajlott a mözsi kézilabdás találkozó

Fotó: Kiss Albert
sárkányhajó
Az olaszországi 
Ravennában rendezték a 
sárkányhajósok 19. klub 
legénység Európa-
bajnokságát. A megmé-
rettetésen a Dunai 
Sárkányok Vác csapatá-
ban részt vett Finkné 
Szabó Ildikó, a LapáTolna 
Sárkányhajó Club elnöke 
is. A több napon át, sok 
kategóriában és különbö-
ző távokon lebonyolított 
versenyeken a Vác csapa-
ta összesen 
18 érmet szerzett. Ildikó  
2 arany, 5 ezüst és  
2 bronzéremmel tért  
haza Olaszországból. 

beküldött fotó



Labdarúgás megye I-II. kvalifikáció
Nyolc forduló után a felsőházban 
tanyázik a Tolna VFC a megyei I-II.  osz-
tályú kvalifikációs bajnokságban. 

Nagyjából papírforma eredmények szü-
lettek a Tolna VFC legutóbbi négy mec�-
csén. A gárda három olyan csapatot (Mó- 
rágy, Bonyhád-Börzsöny, Tengelic) győzött 
le, amelyek a bajnoki tabellán mögötte 
helyezkednek el, míg a Dombóvártól, 
amely előrébb tart a pontszerzésben, kika-
pott a VFC. 

A mezőny két legerősebb csapatával még 
nem mérkőzött a Tolna, mindenesetre 
egyelőre lehet esély arra, hogy a 15 csapatos 
bajnokságban az őszi szezon végén a felső-
házban végezzen Szabó Tibor alakulata. 

Mórágyi SE–Tolna VFC 1–2 (1–0)
Tolna: Merkl D. – Dudoma, Dobra B., Fel-
földi (Borda), Szentes M. (Kelemen Zs.), 
Schmidt F., Sós G., Koller P. (Fögler), Merkl 
M., Koller B. (Frankovszky), Bucher B. 
Vezetőedző: Szabó Tibor.  Gól: Borda G. (2).  

Tolna VFC–Bonyhád-Börzsöny SE 3–2 (1–1)
Bali –  Dudoma, Borda G. (Csontos), 
Felföldi (Kelemen), – Schmidt, Sós, Koller 
(Szentes), Merkl M., –Koller (Fögler), 
Vadas, Dobra (Sára). Gól: Felföldi (2), Sára

Dombóvár FC–Tolna VFC 2–0 (1–0)
Tolna: Bali – Merkl Máté, Oláh B. 
(Csontos), Kelemen Zs., Felföldi I. (Fögler), 
Schmidt F., Sós G., Koller P., Dobra, Koller 
B. (Sára), Dudoma.

Tolna VFC –Tengelic 4–2 (3–0)
Tolna: Merkl D. – Dobra, Kelemen 
(Felföldi), Schmidt, Sós– Koller P. (Cson-
tos), Vadas, Koller B. (Fögler) – Bucher, 
Borda, Dudoma

Labdarúgás megye III. Kelet

Három év után újra indított csapatot a 
megyei III. osztályú bajnokságban a Tolna 
VFC, amely hazai meccseit Bogyiszlón játs�-
sza. Egyelőre keresi a helyét a gárda, első öt 
mérkőzésén összesen két gólt és egy pontot 
szerzett a VFC második számú alakulata. 

Gyapa Derbi SE–Tolna VFC II 5–1 (1–0) 
Gól: Mausz P. 
Tolna VFC II–Sióagárdi SE 0–8 (0–6)
Györköny SE–Tolna VFC II 1–1 (0–1)
Gól: Kerner 
Tolna VFC II–Gerjeni SK 0–3 (0–0) 
Pálfa –Tolna VFC II 5–0 (0–0)
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Cél a bajnoki döntő
Nôi futsal NB I.  Megkezdődtek a női futsal 

NB I-es bajnokság küzdelmei. A 2F-Bau 
Tolna-Mözs csapata több játékossal 
erősített, a cél bajnoki döntő. 

A korábbiakhoz képest valamivel rövi-
debb volt a bajnoki felkészülés a Tolna-Mözs 
számára. A Thelena Kupa megnye-
rése viszont jó előjel volt a bajnoki 
küzdelmekre nézvést.  Reveland 
Zoltán, a csapat vezetőedzője a 
teol.hu-nak úgy nyilatkozott, hogy 
mind létszámban, mind minőség-
ben erősebbé vált a gárda. Kulcsár 
Panna és Sereg Zita távozott, 
Csapó Orsolya sérült, a csapatkapi-
tány Szalkai Kitti kevesebb mec�-
csen lesz bevethető. Ugyanakkor a 
tolnai nevelésű válogatott Folk 
Zsuzsannával, Fekete Edinával, 
Ferencz Flórával, Krák Edinával és 
Paranai Enikővel pótolni tudták a 
távozókat. Jó hír továbbá, hogy 
súlyos sérülése után Vámosi 
Georgina is visszatért a pályára, sőt 
már gólokat is szerzett.  

A vezetőedző elmondta: a cél a 
bajnoki döntőbe jutás, a kupában 
pedig a Final Four (négyes döntő) 
kiharcolása. 

A kedvező előjelek ellenére nem kezdődött 
jól a bajnokság a Tolna-Mözs számára: a 
TFSE idehaza győzött a vendéglátó ellen. Az 
újonc Dunaújváros, majd az Újpest, továbbá 
a Budaörs ellen megszerezte a három pontot 
a gárda. A DVTK-tól viszont kikapott. 

2F-Bau Tolna-Mözs–TFSE-
11Teamsports 3–4 (1–2)
Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, Krascsenics 
P., Nagy N., Folk Zs. Csere: Piszker, Fekete 
E., Sajabó, Vámosi, Kiss G., Paranai. 
Vezetőedző: Reveland Zoltán. Gól: Nagy 
N., Benkő (öngól), Folk Zs.

2F-Bau Tolna-Mözs–Dunaújváros 3–1 (1–0)
Tolna-Mözs: Deczki – Sajabó, Kiss G., Nagy 
N., Folk Zs. Csere: Piszker, Fekete D., Wiesner, 
Ferencz F., Bajcsy, Vámosi, Krascsenics P., 
Paranai, Tancsa. Vezetőedző: Reveland 
Zoltán. Gól: Bajcsy (2), Krascsenics P.

Egyelőre a felsőházban a VFC  

2F-Bau Tolna-Mözs–Újpest FC 1–0 (0–0)
Tolna: Deczki – Vámosi, Krascsenics P., 
Nagy N., Folk Zs. Csere: Piszker, Fekete 
E., Wiesner, Ferencz F., Bajcsy, Sajabó, 
Kiss G., Paranai. Vezetőedző: Reveland 
Zoltán. Gól: Wiesner.

Budaörs–2F-Bau Tolna-Mözs 0–3 (0–2)
Tolna-Mözs: Deczki – Bajcsy, Vámosi, 
Nagy N., Folk Zs. Csere: Ferencz F., 
Wiesner, Sajabó, Kiss G., Krár, Tancsa. 
Gól: Bajcsy, Vámosi, Nagy N.

DVTK-Vénusz – 2F-Bau Tolna-Mözs 3–2 (1–2)
Tolna-Mözs: Deczki – Sajabó, Vámosi, 
Nagy N., Folk Zs. Csere: Ferencz, 
Wiesner, Kiss G., Krascsenics P., Fekete, 
Paranai Gól: Folk, Vámosi.

Nagy Noémi (feltartott ujjal) is gólt lőtt a TFSE-
nek, de a végén akkor a vendégek örülhettek

Fotó: Kiss Albert

Sikeresen pályázott a Tolna-Mözsi Futsal 
SE saját futsal csarnokának felépítésére 
– derült ki az egyesület közleményéből. 
A klub az MLSZ TAO Sportfejlesztési 
Programjához nyújtott be támogatási 
kérelmet. Az új csarnok a városi sportpálya 
területén épülhet fel, a telket a város ingye-
nesen adja használatba a klubnak. Cserébe 
az egyesület a létesítményt iskolai és diák-
sport, valamint városi rendezvények lebo-
nyolítására rendelkezésre bocsátja. 
A beruházás összköltsége 650 millió 
forint, ebből 460 millió a TAO-pénzből, 
190 millió forint pedig szponzori támoga-
tásból érkezik. 
Az alapkőletételre várhatóan jövő tavas�-
szal kerülhet sor. Kedvező esetben 2024 
őszén már üzemelhet a létesítmény.

Megépülhet a futsal csarnok


